

# 王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议上强调 始终聚焦重点区域和关键环节 持续巩固拓展疫情防控向好态势

王正谱主持 廉毅敏出席

本报讯(河北日报记者 四建磊)3月31日晚,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议召开。省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席并讲话。省委副书记、省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王正谱主持,省委副书记廉毅敏出席。

会议指出,当前全省疫情防控工作取得阶段性成效,但形势依然严峻复杂。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,始终聚焦重点区域和关键环节,持续巩固拓展疫情防控向好态势,坚决打好疫情防控歼灭战。

会议强调,要聚焦集中隔离点,严防严管、热心服务。廊坊、唐山要持续用力加强集中隔离点管理,通过常态化巡查、视频监控等措施,严防隔离点人员流动造成交叉感染。继续做好隔离点核酸检测工作,确保应采尽采、应检尽检。有序推进隔离解除工作,提前规范做好返家群众的家庭环境消毒消杀,坚决防止居家感染。

会议指出,要聚焦定点医院,严禁发生院感。坚持中

西医结合、中西药并用,全力诊治阳性患者,严防轻症转重症和发生病亡。对定点医院、方舱医院实施最严格管理,配齐配足防护设施,加强污水、垃圾、医疗废物无害化处理,坚决杜绝院感。

会议强调,要聚焦居家防疫群众生活保障,用心用力服务到位。强化公仆意识,经常换位思考,认真落实“六有六保六到位”要求,强化菜肉蛋奶果等生活必需品供应,满足群众就医用药等个性化需求。耐心细致做好群众思想工作,加强人文关怀和心理疏导,保障群众身心健康。

会议指出,要聚焦全面防控,严守“三道防线”。加强京津冀边界卡口防控,严格落实各项查验措施,坚决拱卫首都安全。紧盯铁路、公路、机场、码头、服务区等重点,用好身份证与健康码绑定、抗原试剂筛查等措施,严密防范省外输入性疫情。抓好建筑工地管控,严格落实闭环管理措施,科学精准推进学校、监狱、戒毒所、福利院、养老院等人员密集场所防控,坚决防止发生聚集性疫情。

会议强调,要聚焦封控和管控区域,科学精准落实分区分级分类措施。严格按照防疫规定,实行分区分级分类

管理,提升疫情防控的精准性。遵循疫情防控规律,尊重专家意见,有序推动封控区和管控区解封,严格落实后续常态化防控措施,严防疫情反弹回潮。

会议指出,要聚焦复工复产和稳价保供,统筹常态化疫情防控和经济社会发展。坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误,发生疫情的地区要根据防控形势,有序推动复工复产,把疫情对经济社会发展造成的影响降到最低;没有发生疫情的地区,要全力以赴抓项目、促发展,为全省大局作出更大贡献。要坚持全国“一盘棋”,毫不放松保障首都物资供应,积极支持上海、吉林等兄弟省市区疫情防控工作,齐心协力、协同联动,努力夺取疫情防控全面胜利。

会上,廊坊、唐山、秦皇岛汇报了疫情防控情况。

会议以河北政务云视频会议形式召开。省应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥中心和各市(含定州、辛集市)、各县(市、区)设分会场。省领导张超超、刘昌林、张政、张国华、柯俊、董晓宇、武卫东、刘凯、时清霜、严鹏程、高云霄、张古江参加会议。

# 张超超在石家庄市先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业推进会议上强调 咬定目标 奋力拼搏 勇立潮头 逐梦前行 支持企业在石茁壮成长 释放三大产业集聚效应

马宇骏主持 李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)3月31日,市委书记张超超在石家庄市先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业推进会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话精神,全面落实省委、省政府对省会建设发展的指示要求,以开展“三统筹三扩大四创建”活动为契机,支持企业在石茁壮成长,推动先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业实现高质量跨越式发展,充分释放三大产业集聚效应,努力构建优势明显、竞争力强的现代产业体系,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为推动经济总量过万亿、实现弯道超车提供坚强支撑。市委副书记、市长马宇骏主持会议,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席会议。

会上,市委常委、常务副市长李克良宣读了对2021年先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业专项资金奖补决定,与会领导为获奖企业代表颁奖,这次三大产业奖补企业共949家,奖补奖金共计10641.7002万元;副市长詹鹏通报先进装备制造、现代食品产业发展情况,副市长管云天通报现代商贸物流产业发展情况;河北同福集团股份有限公司、河北悦瑞商业管理有限公司负责人,藁城区、栾城区和裕华区主要负责同志分别作了发言。

张超超代表市委、市政府向获奖企业表示热烈的祝贺,向各位企业家为省会建设发展作出的积极贡献表示衷心感谢和诚挚敬意。他指出,打造先进装备制造、现代食品和现代商贸物流等千亿级产业集群,是市委、市政府综合考虑我市产业基础、资源禀赋、发展前景等因素作出的重要战略部署。市委、市政府召开先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业推进会议,既是落实市第十一次党代会精神、加快三大产业发展的推进会,也是兑现市委、市政府对优秀企业奖补承诺,激励广大企业勇争先、再创佳绩的动员会。过去的一年,经过全市上下共同努力,我市三大产业呈现出蓬勃发展的良好态势,超额完成了年度目标任务。成绩的取得,凝结着广大企业家的心血和汗水,充分展现了不畏艰难、勇往直前的精神风貌,彰显了敢于担当、为民奉献的高尚情怀。实践证明,市委、市政

府作出的决策部署,方向是正确的,措施是扎实的,成效是明显的,未来是可期的;石家庄的干部队伍是能干事、会干事、干成事的;广大企业家是有格局、有情怀、有担当的。

张超超强调,2022年是党的二十大召开之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年。当前,随着京津冀协同发展等重大战略的深入推进,以及省委、省政府《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》的全面落实,我市正处在实现创新发展、绿色发展、高质量发展的重要窗口期和战略机遇期。各级各部门要充分认清发展形势,以“行百里者半九十”的清醒头脑和坚如磐石的战略定力,大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,解放思想、坚定信心,攻坚克难、奋发作为,咬定目标不放松、狠抓落实不松劲,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。希望各位企业家主动融入全市发展大局,与市委、市政府一起,共同推动三大产业实现高质量发展。

张超超指出,征程任重道远,“百倍努力”方能不负使命。一要加快产业园区发展,探索出台降低企业用地、用水、用电、用气等成本的有效措施,打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,为三大产业高质量发展奠定坚实基础。二要加大招商引资力度,用好产业发展专项资金等政策,突出延链、补链、强链,积极开展专业招商、精准招商,大力招引行业龙头企业及上下游配套产业,推动产业集群加速形成,进一步壮大产业整体规模和综合实力。各县(市、区)要围绕企业“为什么走”“为什么来”“来了怎么服务好”等进行深入分析,切实把招商引资工作做得更有成效。三要大力推进项目建设,树牢“项目为王”理念,对于储备项目,加快前期手续办理,尽早开工建设;对于计划开工项目,制定详细时间表,确保按时开工;对于续建项目,倒排工期、挂图作战,力争早竣工早投产,切实营造压茬推进、竞相发展的浓厚氛围。要统筹经济发展与大气污染防治,进一步明确停产、限产的程序和手续,让广大企业心中有数地组织生产。

张超超强调,勤修苦练内功,“千帆竞进”必需勇立潮头。企业是推动经济高质量发展的主体,企业好产业才能好,产业好石家庄发展才能好。希望各家企业向“新”而

生,加快转型升级步伐,瞄准科技前沿、产业前沿,加大研发投入力度,不断提升核心竞争力,争夺更多市场话语权。希望各家企业向“高”而攀,完善现代企业管理制度,提高企业规范运行水平,更好科学精准决策、有效应对市场;深化经营机制改革,提高资本市场运作能力,推动企业发展壮大。希望各家企业向“远”而行,大力弘扬企业家精神,实现企业和社会共同发展、共同进步。希望各位企业家积极推介石家庄,吸引更多优质项目和人才来石投资兴业,为省会建设发展汇聚更多高端资源和要素。

张超超强调,携手并肩前行,“万众一心”成就美好未来。要强化组织领导,市领导要亲力亲为、带头冲锋,各有关部门要履职尽责、协调配合,有关县(市、区)要落实属地责任,经常性深入企业一线,聆听企业家所思所想,帮助解决实际困难。要提高工作能力,特别是增强抓经济工作的能力和驾驭全局的能力,切实争做行家里手。要转变工作作风,摆脱惯性思维和路径依赖,克服按部就班和四平八稳,以“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗姿态,为企业家搞好服务、为企业发展做好保障;要构建亲清新型政商关系,大大方方同企业家交朋友,真正把“店小二”意识根植于脑海中、具体到行动上,以市场化、法治化、国际化一流营商环境为企业发展保驾护航。要积极宣传引导,加大先进典型企业的宣传力度,大力弘扬精益求精的工匠精神,在全市营造学先进、赶先进、做先进的浓厚氛围。

马宇骏指出,当前石家庄正处在经济总量过万亿、实现弯道超车的关健时期,正处在全民信心百倍、干劲十足的关键时期,让我们每一位企业家、每一名干部和每一位市民都要住在石家庄、热爱石家庄、宣传石家庄、奉献石家庄,在市委的坚强领导下,抓住机遇、拼搏奋进,脚踏实地、久久为功,推进企业快速发展壮大,为建设现代化、国际化美丽省会城市作出应有贡献。

市领导刘军志,各县(市、区)和市直有关部门负责同志,15家先进装备制造企业代表,15家现代食品企业代表,20家现代商贸物流企业代表,金融机构、基金管理机构负责人等参加会议。